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SARROCCHI. E noi crediamo che que-
sto costituisca un grave pregiudizio. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito la pri-
ma parte dell'emendamento Canevari : « l'op-
posizione alla perizia non sospende la immis-
sione nel possesso del fondo ». 

(È approvata). 

Metto a partito la seconda parte dell'e-
mendamento Canevari: « l 'evèntuale ricorso 
dei terzi non sospende l'immissione nel pos-
sesso del fondo ». 

(È approvata). 

È così approvato l'intero emendamento 
dell'onorevole Canevari. 

Debbo ricordare alla Camera che vi era 
un piccolo inciso a proposito del ricorso al 
Consiglio di Stato. In conformità del testo 
della Commissione si dovrebbe stabilire che 
il ricorso alla quarta sezione del Consiglio 
di Stato deve essere accompagnato da un 
deposito di trecento lire, che in caso di ri-
getto sarebbe devoluto allo Stato. 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Vi ri-
nuncio. 

DRAGO, relatore. Anche la Commissione 
vi rinuncia. 

P R E S I D E N T E . Allora rimane da discu-
tere l 'ultima parte, di questo articolo rela-
tivo al modo di pagamento. 

BERTINI , ministro cT agricoltura. Prego 
di voler rinviare la discussione alla tornata 
di domani. 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso alla tornata di domani. 

Interrogazioni e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e della mozione presentate oggi. 

CAPPELLERI , segretario, legge. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere a 
chi devesi imputare la responsabilità della man-
cata consegna di un. plico raccomandato espres-
so, di carattere politico, spedito dalla posta, Ca-
mera dei deputati, il giorno 22 aprile diretto a 
Siena, e consegnato agli interessati con oltre 
24 ore di ritardo, non ostante giungesse rego-
larmente all'ufficio di Siena. Desidero sapere 
quali provvedimenti sono stati presi contro i 
responsabili. 

«Cavina». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere quali 

modificazioni intenda portare alle attuali ta-
riffe ferroviarie per il trasporto del ghiaccio. 

« Brunelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistri dei lavori pubblici e del tesoro, per sa-
pere se, a causa della svalutazione della moneta, 
intendono provvedere a migliorare le pensioni 
dei ferrovieri giubilati con la vecchia legge. 

« Toscano ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, sugli scandali del Consorzio 
granario di Catania. 

« La Rosa, De Cristofaro ». 

' « Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere come il 
Governo intenda difendere gli italiani del Pro-
tettorato di Tunisi, esposti a continue e gravi 
misure di snazionalizzazione; e come intenda 
fare rispettare i trattati conchiusi dall'Italia 
col Governo Beylicale ed oggi misconosciuti, 
anzi apertamente negati dalla potenza che ile 
ha assunto il protettorato. 

« Aldisio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere come 

.mài dopo oltre due anni le pratiche per allaccia-
mento telefonico dei comuni di mandamenti del-
la provincia di Messina ai rispettivi capoluoghi 
giacciano ancora presso la Direzione comparti-
mentale di Palermo senza che neppure un pro-
getto sia stato redatto. 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per sapere — con ri-
ferimento alle recenti elezioni generali unghe-
resi, che hanno rivelato chiaramente le inten-
zioni del Governo hortiano — quale opera ab-
bia svolto il Governo italiano come firmatario 
dal Trattato del Trianon, per assicurare, a ter-
mini del Trattato medesimo, al popolo unghe-
rese, reggimenti democratici e di piena libertà 
politica e religiosa. 

« Conti ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per sapere se gli sia noto 
che il Sottosegretariato per le pensioni e assi-
stenza militare, mostrando di non apprezzare il 
Sindacato parlamentare, trascura le adeguate 
provvidenze su disservizi e ingiustizie segnala-
tigli, e talora, perfino, di far dare le conve-
nienti risposte, o le dà evasive o dilatorie. 

« Cao ». 


